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                    www.faba.fi
Kuvittele paras mahdollinen lehmä, 
me hoidamme loput.   

Klikkaa mukaan
www.fabavaalit.fi

Tutustu Opi uutta omasta osuuskunnastasi uudella tavalla. 

Osallistu Vaikuttajakoulu on avoin kaikille Faban jäsenille.

Voita

Vastaa

Koko Vaikuttajakoulun suorittaneiden kesken arvotaan 
paikka kevään 2016 Jalostuskurssille.

Klikkaa mukaan osoitteessa www.fabavaalit.fi. 
Auki koko kesän ja uudet kysymykset joka viikko! 

Kattava ja laadukas syyskylvöisten kasvien valikoima 
nyt saatavilla. Kysy lisää näistä ja muista laadukkaista 

syyskylvöisistä lajikkeistamme.

VARAUDU SYYSKYLVÖILLE 
HYVISSÄ AJOIN!

Tutustu tarkempiin lajikekuvauksiin 
osoitteessa www.agrimarket.fi 

Viljelyvarmuutta tutulla lajikkeella!

REETTABOR

• Markkinoiden satoisin populaatioruis
• Laadukas ja erittäin viljelyvarma lajike
• Erityisen talvenkestävä

Suurimpien satojen ykköslajike!

EVOLOBOR

• Huippusatoisa hybridiruis
•  Korkea sakoluku ja sakoluvun kestävyys 

rukiiden parhaimpia
• Erittäin hyvä talvenkestävyys

Talvenkestävä syysvehnä!

SKAGEN
• Erittäin satoisa ja hyvin talvenkestävä lajike
•  Laadukas syysvehnä, jolla korkea ja kestävä 

sakoluku
• Todella suuri jyvä ja vahva korsi

Talvenkestoa matalasta 
kasvupisteestä!

DK SEQUOIA
•  Erinomaisen talvenkestävyyden omaava 

puolikääpiöivä hybridirapsi
• Hyvin satoisa sekä lyhyt- ja lujakortinen
• Korkea öljypitoisuus ja hyvä taudinkesto

POLARIS.FI

Sportsman 570
efi forest 4X4 EUT

Puskulevy+peräkärry+takaboxi

9 490 € +tk

nyt vain

+ Moninkertainen testivoittaja

+ automaattinen 100% neliveto

+ sähkövinssi vakiovarusteena

Etusi  1 900 €
sis. asennukset

Lainapäätösten  
hitaus ja palvelun 
puute sapettavat  
viljelijöitä.

Pankkikentällä on virinnyt ta-
vallista vilkkaampaa liikettä 
Pohjois-Savossa. Myös viljeli-
jöistä yhä useampi on vaihtanut 
tai ainakin miettii pankin vaih-
tamista, sillä palvelun koetaan 
romahtaneen ja rahahanojen 
tiukentuneen.

MTK-Pohjois-Savon aluepääl-
likön Sirpa Lintusen mukaan 
tyytymättömyys koskee etenkin 
osuuspankkien asiakkaita.

”Useat viljelijät ovat kokeneet 
linjan tiukenneen viimeisen 
vuoden aikana ja äänestäneet 
jaloillaan. Osuuspankki on maa-
kunnan suurin maatalouden 
rahoittaja, ja siksi tapauksiakin 
on eniten.”

Maatila ei ole esimerkiksi 
saanut kotitalouden lainaa keit-
tiöremonttiin, vaikka maatilan 
laina-asiat oli hoidettu kunnol-
la. 

Nyt tiukka linja on Lintusen 
mukaan ymmärrettävääkin, kun 
maidon hinta on laskenut.

Lainapäätökset venyneet
Liikehdintää on Pohjois-Savos-
sa varsinkin siksi, että Osuus-
pankki lakkautti hiljattain usei-
ta konttoreita.

MTK-Pohjois-Savon puheen-
johtaja Jarmo Nykänen on 
kuullut, että pankin vaihtohalut 
kumpuavat enemmän huonon-
tuneesta palvelusta kuin kont-
toriverkon karsimisesta.

”Kun ennen lainasta neu-
voteltiin nokakkain, nyt siitä 
päättää jo muu taho. Kun laina-
päätös tuli ennen 1–2 viikossa, 
nyt menee 3–4.”

Kapinaa on ollut etenkin 
Rautavaaralla, missä osuuspan-

kin konttorin sulkemistiedon 
jälkeen ovi on käynyt Lintusen 
mukaan ”aika topakasti”. Uutta 
pankkia on haettu ennen muuta 
säästöpankkien ja S-pankkien 
suunnasta, sillä useat POP-pan-
kit ovat liittymässä OP-ryh-
mään.

Säästöpankkien suurin yh-
teenliittymä on Optia, joka 
kattaa parillakymmenellä kont-
torillaan Itä-, Keski- ja Poh-
jois-Suomen. Toimitusjohtaja 
Kalevi Hilli vahvistaa positii-
visen asiakasvirran kaikkialla ja 
etenkin Savon suunnalla.

”Olemme asiantunteva ja ai-
dosti paikallinen ja asiakkaita 
palveleva”, Hilli luettelee pank-
kinsa vetovoimaa.

Maatilojen taloustilanne on 
kiristynyt, mutta Hilli lupaa lai-
napäätöksen kahdessa viikossa 
keskimäärin 2,5–3,5 prosentin 
marginaalilla.

Kiuruvetinen maidontuot-
taja Kaisa Huttunen vaihtoi 

pankkia Koivunlehdestä sääs-
töpankkiin pari vuotta sitten, 
kun ei ollut tyytyväinen laina-
neuvotteluihin.

”Tärkeintä on, että pankkivir-
kailija ymmärtää viljelijän arkea 
ja byrokratiaa. Esimerkiksi sitä, 
että maidon hinta laski samaan 
aikaan, kun tukien maksuaika-
tauluja muutettiin. Perinteises-
tihän maatilat ovat olleet hyviä 
asiakkaita ja hoitaneet lainansa 
säntillisesti.”

Lintunen muistuttaa, että 
pankin vaihtamisessa on riskin-
sä.

”Pankki pyrkii aina hyöty-
mään, kun lainoja järjestellään. 
Se näkyy marginaaleissa.”

OP: Maatilat tärkeitä
”Maatilat ovat meille tärkeitä 
asiakkaita ja erityisasemassa, 
ja rekrytoimme parhaillaankin 
maa- ja metsäpuolelle lisää ih-
misiä”, osastonjohtaja Ari Pön-
tinen OP-osuuskunnasta sanoo.

Pöntinen ei allekirjoita asia-
kaskatoa ja uskoo, ettei moder-
ni viljelijä ei välttämättä kaipaa 
konttoria, vaan hoitaa asiansa 
mobiilisti.

Myöskään markkinaosuus 
ei ole niiannut eikä lainoitusta 
ole tiukennettu. ”Rahaa on saa-
tavana yllin kyllin”, hän sanoo 

ja arvelee hylkäävän luotto-
päätöksen saaneiden olevan 
ehkä äänekkäimpiä puhumaan 
asiasta.

OP:n mukaan sen osuus 
maatilojen rahoituksesta on 
edelleen 63 prosenttia. Nordean 
osuus ja POP-pankkien siivu on 
ollut noin 15 prosenttia, sääs-

töpankkien on Hillin mukaan 
noin 10 ja S-pankin vajaat viisi, 
eli kaikille yhteensä 108 pro-
senttia.

Pankkien asiakaskilpailua 
suitsivat nykyisin tiukat vaka-
varaisuussäännöt: varainhan-
kinnan ja luotonannon tulee 
olla ajallisesti tasapainossa.

Pitkät lainat matalilla mar-
ginaaleilla eivät juuri kannata 
pankeille, huomauttaa Nordean 
johtaja Timo Jaakkola. Hänen 
mukaansa Nordea ei rahoita 
heikosti kannattavia investoin-
teja, mikä on voinut jopa viedä 
asiakkaita.

Eija Mansikkamäki

Pohjois-Savossa kytee pankkikapina

S-ryhmällä lähes viisi prosenttia maatilalainoista
S-pankki on noussut maatila-
luotoista vastaavan johtajan 
Jouni Kankaanpään mukaan 
jo lähes viiden prosentin mark-
kinaosuuteen maatilalainoissa. 
Tulevia tavoitteita hän ei paljas-
ta, mutta sanoo nykytilanteen 
olevan ”vasta alkua”.

Pohjois-Savossa pyyhkii hy-
vin, ja erityisen houkuttelevat 
apajat siintävät siellä, missä 
paikkakunnalla on vain yksi 
osuus- tai säästöpankki.

”Haluamme olla kilpailuky-
kyinen kullakin paikkakunnalla 
myös maatilalainoissa. Näen, 
että pystymme tarjoamaan kil-
pailukykyistä hintatasoa.”

Kilpailijat kertovat, että 
S-pankki on tarjonnut maati-
loille joitakin lainoja jopa alle 
yhden prosentin marginaalilla. 
Pankki myöntää sen itsekin. 
Tavallinen maatilayrityksen 
marginaali on 2–3 prosentin 
luokkaa, sukupolvenvaihdok-

sissa usein vähemmän.
”Kiinnostus meitä kohtaan on 

ollut erittäin suurta. Olemme 
lainoittaneet kaikkea koneista 
ja laitteista lisämaahan, isoja ja 
pieniä investointeja, eri tuotan-
tosuuntia ja alueita.”

Näin siitä huolimatta, että 
osa alkutuottajista on suhtautu-
nut ruuan halpuuttamisketjun 
pankkiin nihkeästi. Kankaan-
pää kiittää menestyksestä on-
nistunutta markkinointia, koko 

maan kattavaa pankkiverkostoa 
eli vähimmillään osuuskaupan 
kassoja, nopeaa palvelua ja asi-
antuntevaa henkilöstöä.

S-ryhmässä maatilalainoista 
vastaa Kankaanpään lisäksi 
seitsemän kenttämiestä, ja ”lai-
napäätöksen saa lähes minuu-
teissa”. Ujuttautumista uusille 
laina-apajille helpottaa myös 
S-pankin kytkös vakuuttaja Lä-
hi-Tapiolaan.

Eija Mansikkamäki

KOUVOLA (MT)
Belor Agro avasi perjantaina 
Kouvolaan uuden lannoiteter-
minaalin.

Terminaalissa on myös säki-
tyslinja, johon irtotavara tuo-
daan junanvaunuilla. Lisäksi 
rakennetaan sekoituslaitteisto, 
jonka myötä lannoitteisiin voi-
daan lisätä hiveniä ja seleeniä 
ja myös perunan lannoitteiden 
valmistus mahdollistuu.

Yhtiöllä on myös metsälan-
noitteita. Belor Agro tuo lan-
noitteet Venäjältä Uralchemiltä. 
Valtaosa lannoitteista tulee val-
miiksi säkitettyinä.

Juna kulkee  
joka säällä
Belor Agron markkinointipääl-
likkö Jarkko Kivelä kertoo, että 
vuosi sitten markkinatilanne oli 
hyvä ja kysyntää lannoitteille 
oli enemmän kuin Belor Agro 
pystyi toimittamaan. Yhtiö ru-
pesi etsimään uusia toimitiloja 
pieneksi käyneen Nastolassa 
sijainneen terminaalin tilalle.

”Kouvolaan junat kulkee niin 
pitkään kuin junia Suomessa 
on”, perustelee toimitusjohtaja 
Markku Heikkonen paikka-
kuntavalintaa.

Junakuljetuksia puoltaa 
niiden varmuus. ”Sää- tai jääti-

lanne ei vaikuta samalla tavalla 
juniin kuin laivoihin”, Kivelä 
toteaa.

Yhtiöstä ei suoraan kerrota 
nykyisiä toimitusmääriä, mut-
ta nyt investoinnin jälkeen on 
mahdollista toimittaa 150  000 
tonnia lannoitteita vuodessa. 
Siinä kerrotaan olevan merkit-
tävä lisäys aiempaan. Vuodes-
sa Suomessa käytetään noin 
550 000 tonnia lannoitteita.

Kivelä kertoo Belorin olevan 
Yaran jälkeen toiseksi suurin toi-
mija Suomen lannoitekaupassa.

Belor Agro aloitti toimintansa 
vuonna 2007. ”Lannoitetuonnis-
sa on ollut aloittajia ja poistujia. 
Me ollaan täällä”, Kivelä sanoo.

Belor Agron tilaus- ja lasku-
tusjärjestelmät toimivat sähköi-
sesti, jonka ansiosta Heikkonen 
ja Kivelä pystyvät pyörittämään 
koko firmaa kahdestaan.

Asiakkaat tekevät kaikki tila-
ukset verkossa. Myös kuljetta-
jille ja kuormanlastaajille tiedot 
kulkevat sähköisesti.

Kouvola toivoo  
lisää terminaaleja
Belor Agron terminaalissa on 
neljä hehtaaria asfaltoitua pin-
taa ja sinne on rakennettu neljä 
hallia. Katettua alaa on yhteen-
sä 12 000 neliötä. Terminaalia 

on mahdollista laajentaa myö-
hemmin.

Kouvolan kaupunginjohtaja 
Lauri Lamminmäki sanoo 
Belor Agron investoinnin olevan 
kaupungille tärkeä. ”Terminaali 
työllistää toistakymmentä hen-
keä. Alueen kannalta jokainen 
työpaikka on tärkeä.”

Kouvola on rautateiden sol-
mukohta. Kaupungilla on suun-
nitelmia lisätä terminaalialueita.

Tuure Kiviranta

Belor Agro vastaa kasvaneeseen 
lannoitekysyntään

Jaana Kankaanpää

Belor Agron Kouvolan terminaaliin mahtuu 20 000 tonnia lannoitteita varastoon. Belor Agron lannoitteisiin saa nyt myös 
hiveniä ja seleeniä.

Kaupunginjohtaja Lauri Lamminmäki (keskellä) on tyytyväinen 
Jarkko Kivelän ja Markku Heikkosen tekemään investointiin.

Terminaali  
työllistää 

toistakymmentä 
henkeä. Alueen 
kannalta jokainen 
työpaikka on  
tärkeä.
Lauri Lamminmäki


